

Министерство просвещения Российской Федерации
Государственное автономное профессиональное
образовательное учреждение Московской области
Профессиональный колледж «Московия»

IV Международный литературно-творческий конкурс «Хорошие книги-
верные друзья»
Сочинение-рассуждение

Почему же книга Джоан Кэтлин Роулинг «Гарри Поттер и философский
камень» остается актуальной в наши дни?

Выполнила:

Резникова Кристина Сергеевна,
студентка 1 курса группы 5ОПЖ-24

Руководитель:

Дураченкова Мирослава Ивановна,
преподаватель русского языка
и литературы

2025г.

Сочинение-рассуждение.

Почему же книга Джоан Кэтлин Роулинг «Гарри Поттер и философский камень» остаётся актуальной в наши дни?

Как мы знаем, Гарри Поттер – это имя, которое у каждого ребёнка и взрослого связано с волшебством. И даже несмотря на то, что книга была выпущена в 1997 году, она до сих пор бьёт рекорды и завоёвывает сердца людей. Кроме того, книга была переведена на шестьдесят четыре языка мира, включая латынь и древнегреческий, поэтому человек, живущий на другом континенте от нас, может спокойно её почитать. Ведь, если так подумать, нет ни одной страны, где не слышали бы о Гарри Поттере! Такие темы, как магия, добро и зло, дружба актуальны для читателей любого поколения. Также хочу подчеркнуть, что книга имеет глубокий моральный смысл. Герои проходят через множество испытаний, учатся преодолевать свои страхи и слабости, становятся сильнее и мудрее. Книга учит доброте, дружбе, любви к близким и самопожертвованию. Помимо этого, книга о Гарри Поттере знакомит нас с Великобританией, что расширяет кругозор читателей. Хотелось бы отметить, что эта книга отличный выбор для чтения. Она познавательна, увлекательна и поучительна. Является хорошим примером, потому что благодаря ей мы учимся правильно анализировать ситуации, делать выводы, развивать воображение.

Почему же книга набирает обороты по популярности? Во-первых, она написана в жанре фэнтези, где магия и волшебство сочетаются с реалистичными персонажами и ситуациями. Это красочная и навсегда запоминающаяся история о жизненных истинах, фантазии, а также магии, которой нам иногда не хватает в реальности. Именно она помогает ценить верных друзей, обращать внимание на самые мелкие детали и самое главное – даже в самые сложные моменты не терять надежды. Ведь фраза Альбуса Дамблдора из «Гарри Поттера» говорит об очень многом: «Счастье

можно обрести даже в самые мрачные времена, если только не забывать включать свет».

Во-вторых, сама проблематика книги — это не просто сказка о волшебниках. Это история о дружбе, верности, смелости, выборе между добром и злом. Эти темы понятны и близки всем нам, независимо от возраста и жизненного опыта. Способность Джоан Роулинг затрагивать важные жизненные вопросы, вкладывая их в волшебную оболочку, делает эту книгу особенно ценной и глубокой.

Итак, едва добравшись до пятидесяти страницы книги юный читатель узнаёт о том, что все люди разные, есть плохие и есть хорошие. С хорошими людьми иногда происходят плохие вещи, но они не должны обижаться на мир и замыкаться в себе. Ведь Гарри, у которого нет друзей, родителей, любящих бабушки или дедушки, не замкнулся в себе, не стал злобным хулиганом, наоборот, он с готовностью помогает тёте и дяде по дому, послушный, умеет сопереживать и сочувствовать. Также подростку, читающему книгу, предоставляется уникальный урок - ему предстоит понять, что говорить о других людях плохо за их спиной - это один из ужасных поступков, который может иметь самые неприятные последствия. А ведь действительно, так желающий подружиться с самим Гарри Поттером, Драко мог бы стать ему другом, реши он действовать по-другому, прояви больше воспитанности и такта.

Кроме того, «Гарри Поттер и философский камень» — это произведение, которое вдохновляет и воодушевляет на изменение к лучшему. История о мальчике, который смог бросить вызов своим страхам, преодолеть трудности и найти своё место в мире, подтолкнула меня к пониманию собственной значимости и возможности менять свою жизнь. Гарри покорил моё сердце своим стремлением к справедливости и стойкостью перед лицом опасностей и врагов. Ведь не просто так, одиннадцатилетний мальчик сталкивался даже с самыми сильными волшебниками, но благодаря тому, что его намерения

всегда были чистыми и бескорыстными, он справлялся, и всевозможные силы волшебства всегда оказывались на его стороне.

В заключение хочется сказать, что книга Джоан Кэтлин Роулинг «Гарри Поттер и философский камень» действительно очень популярна, благодаря своей уникальной способности сочетать интересный сюжет с глубоким эмоциональным подтекстом, живыми персонажами и вечными ценностями. Эта книга наполнила мою жизнь магией и дала мне множество уроков, которые я с благодарностью несу через всю свою жизнь.